

### 第二批省级非遗传承人名单公示

#### 郭惠兰等五人成为豫剧传承人

昨日，记者从省文化厅获悉，近日我省组织专家对各地申报的省级非物质文化遗产代表性传承人进行了评审论证，并于昨日把名单向社会进行了公示，此次全省共提交申报415人，省文化厅列出第二批河南省非物质文化遗产项目代表性传承人推荐名单220人。

记者从公示的名单中看到，第二批非遗传承人共分为民间文学、传统美术、传统音乐等十项。作为戏曲大省，传统戏剧类入选名单者最多，共48人，其中郭惠兰、王素君、关灵凤、李献民、刘伯玲共同成为豫剧传承人。曲艺类中，杨庆林和陈梅生成为河南坠子的传承人。民俗一项中，屈思公和张生治成为灵宝东西常骂社火传承人。

据省文化厅非遗处负责人介绍，该名单即日起进行公示，公示期截至2010年6月5日。如有不同意见，可直接向项目所在地文化局反映。 晚报记者 杨宜锦

### 网传余秋雨病逝 秘书：此为造谣，电话接得要疯



5月26日，有消息称“余秋雨在华山医院病逝”，该则消息经由微博广泛流传。新民网记者于26日14时许向余秋雨秘书金克林求证此事，金克林表态：“此为造谣。”

微博内容“援引”26日联合报称：“大陆著名散文家、文化学者余秋雨先生昨日凌晨5时因心肌梗塞在上海华山医院病故，享年64岁。之前曾有消息灵通人士爆料余秋雨曾因冠状动脉严重狭窄而在华山医院接受诊治。”

26日，金克林在接受新民网采访时叫苦，称“询问电话接得要疯掉了”，并恳请媒体帮助找出消息源头。金克林称，经其了解，当日的联合报上并未有见报文章报道“余秋雨病逝”的消息，网传病逝消息为“再创造”的产物。目前余秋雨正在上海，并未有意。

同时，华山医院相关负责人向新民网记者表示未听说过此事。新民网记者问及余秋雨是否今日前往华山医院进行治疗，该负责人表示不清楚此事。

26日下午，有署名“余秋雨”的微博发消息称，“上周因小病至华山医院小治疗，无大恙，现在身体很好，多谢大家关心。”

胡彦珣

# “大冒险家”张伟平首谈《山楂树》 投资7000万 票房要2个亿

## 不用明星“千山万水”挑新人 既要艺术又要商业



张艺谋的新片《山楂树之恋》(文中简称《山楂树》)“一揭锅就炸锅”。先是各路明星主动请缨要求出演“老三”、“静秋”，接着各大媒体陆续前往拍摄现场“偷拍”，之后，原著作者艾米与编剧顾小白网络“骂战”……

在“外战”纷扰之时，昨日，张伟平终于打破沉默，且夸口《山楂树》的票房至少要做到2亿元！

### 捂严实了 是为你抢着“偷”

开机前张伟平就与张艺谋沟通好了，首先就是要保持神秘感，“我跟张艺谋说，你直接把男女主角推到媒体面前，他们不觉得宝贝。你得给他们点机会，你得让他们去找，让他们去猜，谁找到了就会跟宝贝似的”。



### 投资7000万 票房要2个亿

张艺谋上一部文艺片《千里走单骑》只有3200万票房，这次《山楂树》投资7000万，张伟平说至少票房2个亿才能“打平”，“《山楂树》很冒险，我一直都在冒险。”

7000万怎么花？张伟平希望钱用在影片的制作上。他透露《山楂树》拍摄工作人员总共500人，这是中国文艺片拍摄史上没有的，“火车去的，飞机装不下啊。”

张伟平说前两天李雪健从外景地回来竖着大拇指说：“我拍了这么多年的戏，像《山楂树》这样的剧组，我还是头一次感受到。”张伟平总结了一句话，“艺谋的摄制组，就是电影界的‘空军一号’。我这个人就是要么咱不做，要做咱就做更大的，跟别人不一样。”

### 不用明星“千山万水”挑新人

“我们这次用的李雪健、奚美娟这些表演艺术家们，也许对票房没什么帮助，但我们需要他们这种精湛的演技，这种演技带动的是观众鉴赏力的提升。”

张伟平透露新人是副导演们“走遍千山万水挑出来的”，而非外界盛传的和张艺谋有什么“神秘关系”。他们最大的特征就是“非常时尚”、“都是城市版的，都来自知识分子家庭”。

### 《山楂树》是张艺谋的作品

“《山楂树》这片子想把它拍成经典，中国只有张艺谋能做到。”正是《山楂树》版权方的再三劝说，才让张伟平答应投资该片。虽然目前小说作者艾米在网络上频频发难，批评女一号“不是静秋而是魏敏芝”等，但张伟平却说：“我觉得首先她说话太早，其次，这个影片的改编权被新画面买断了。后面就是张艺谋的智慧了。电影拍出来一定是张艺谋版的《山楂树》，一定是和小说完全不一样的。”

张伟平说：“在这个问题上，本来就不能四面讨好。”他只愿意加上两个定语，那就是：感人，好看。“既要艺术，又要商业。” 方夷敏

## 九艺术节上《老子》喜摘文华大奖

### 我省连续四届斩获此奖



25日晚，由文化部主办、历时16天的第九届中国艺术节(简称九艺术节)在广州落下帷幕，我省表演团体“满载而归”，选送的新编历史剧《老子》和《村官李天成》分别摘得“文华大奖”和“文华优秀剧目奖”；我省著名豫剧表演艺术家、豫剧二团团团长李树建荣获2010年中国文化艺术政府奖“文华表演奖”。

晚报记者 杨宜锦

### 《老子》获文华大奖

据了解，《老子》是我省继六艺节《香魂女》、七艺节《程婴救孤》、八艺节《常香玉》后，连续第四次获得文华大奖的剧目。此外，《长生殿》《我那呼兰河》《成败萧何》《寄印传奇》《红帆》等一同摘得文华大奖。

由文化部主办的中国艺术节是我国规模最大、水平最高的艺术盛会，每3年举办一次。由省越调剧团推出的新编历史剧《老子》作为全国第一部用戏剧把老子形象搬上舞台的剧目，塑造了一位清明高洁的哲圣形象。该剧唱腔设计注重运用越调固有的板式，充分展示了越调声腔艺术的独特魅力，最终赢得了评委的“芳心”。这也是我省三大剧种之一的越调首次在中国艺术节上斩获大奖。

### 《村官》荣获优秀剧目奖

入选本届文华优秀剧目奖的共有《村官李天成》《傅山进京》等35台剧目。由省豫剧三团排演的现代豫剧《村官李天成》创作于2002年，以濮阳

县西辛庄党支部书记李连成为原型，塑造了一个带领群众脱贫致富的基层干部形象。该剧上演后受到社会各界广泛赞誉，被列为党员先进性教育活动教材在全国巡演。

### 李树建获文华表演奖

今年，“文华表演奖”的评选作了改革，由以往从中国艺术节参评演员中评选改为在全国范围内各种体制的院团中推荐评选。最终，本次共有16个剧种的25名艺术家获得“文华表演奖”。

### 群星奖我省“群星”灿烂

我省选送的音乐类古筝独奏《豫之韵》，舞蹈类《宝贝会走了》、《我可喜欢你》、《母爱同行》，曲艺类相声《品相声》、河南坠子《中州自古美名传》等6个节目获得作品类“群星奖”。郑州市文化茶馆建设、郑州市图书馆文化阳光进高端活动等获得项目类“群星奖”。舞剧《黄河》的领军人陈明义等三人获得“群文之星”称号。

据悉，第十届中国艺术节将在山东省举办。

通通有 同一专线 主推一家 郑州精品物流专线品牌展示 每周二、四刊登 广告热线:66616088

河南华驿货运有限公司	阿凡提物流	景业物流	新兴物流	众邦物流	中邦物流	豫华达物流
长沙 专线	新疆 专线	合肥 专线	兰州 专线	沈阳 专线	无锡 常州 苏州	青岛 天天发车
86025008 13343842377	60690992/3 15981910100	67015878 60691209	68297368 15516917888	68819666 18937195666	13137733361 68299550	86021978 13803819972
顺安达物流	泉州雄飞物流	恒美物流	发诚物流	发诚物流	大通物流	河南发达物流
烟台 专线	福建 专线	上海 专线	广西 专线	四川 专线	浙江 全境	西安 专线
86021871 13700875451	60695196 15515518788	免服务热线:400-7007-371	60960286 13838366358	60960286 13838366358	60691116 69387578 13253666692	68902821 13598826322